

缺席聆訊被通緝 阮民安 Fb 認着草

涉超市盜零食昨提堂 官按控方申請發拘捕令

撐暴「彗星」阮民安上月涉在土瓜灣一間超市，盜竊花生、薯片及可樂等 11 件貨品，被控一項盜竊罪。案件原定昨在九龍城裁判法院首度提堂，但阮民安未有到庭應訊。裁判官陳志輝應控方申請，向阮民安發出拘捕令。正被通緝的阮民安昨晚突然在其個人 Fb 發帖承認「着草」，聲稱被打壓及已離開香港，但被網民嘲諷「懦夫」及作故仔。

45 歲的被告阮民安，報稱無業。控罪指阮民安上月 18 日在馬頭角道 40 號地下惠康超級市場，偷竊兩支茶、三支可樂、一支水、兩包糖果、一支桶裝薯片、一盒餅乾及一包花生，總值 144.5 元，上述物品為牛奶有限公司的財產。

阮民安上月被捕後，遭扣查至翌日凌晨 4 時才保釋，當時警方已起訴其相關罪名，阮民安知悉 7 月 9 日提堂，但其後在社交平台混淆視聽，發帖聲稱：「放心，無穿無爛，琴晚早剛仲剛得都幾杯下」，並提醒購物後「記得拎單，14 蚊好，140 蚊好，1,400 蚊都好！原來有起事上嚟，單係咁重要！」並上載一張有可樂、薯片的零食圖片，令人以為他只是忘記取收據。

對於阮民安昨上庭日「失蹤」，有網民即嘲諷他「上次唔記得拎單，今次又唔記得上庭，下次又唔知用咩理由同法官解

釋。」更有網民留言指阮民安「死雞撐飯蓋」博同情，「唔知佢今次會唔會又講被打壓，最離譜係仲有人課金佢。」

前年認煽動洗黑錢罪囚 26 月

資料顯示，阮民安在黑暴期間利用社媒撐「暴」播「獨」，咒罵法官和煽動仇警，更捏造販賣曲奇餅資助黑暴少女的故事騙財。他承認作出一項或多項具煽動意圖的作為及洗黑錢兩罪，前年在區域法院被判囚 26 個月。

阮民安刑滿出獄後，至去年 5 月在 Fb 發文聲稱已移居英國，狂言「有生之年都不會回香港」，但今年初又發文指已返港，並死撐「返嚟嘅原因係我原來畀食環署告緊」，惹來不少網民嘲諷。



■ 阮民安



■ 貨車車斗撞毀，大量貨品散落一地。

藍田貨車越線撼九巴釀 13 傷

藍田發生涉及巴士的交通意外。事發昨日(9日)早上9時許，一輛214號線九巴駛至連德道近秀茂坪道交界時，與一輛密斗貨車迎頭相撞。救援人員趕至拯救，包括密斗貨車司機、巴士車長及10女1男乘客受傷，幸全部傷勢不嚴重，清醒由救護車分批送往聯合醫院治理。

涉事214線九巴車頭擋風玻璃碎裂、右邊車身損毀，而密斗貨車同樣嚴重損毀，車斗撞至猶如「解體」，車上運載的發泡膠箱和塑膠菜籃等大批雜物散滿馬路，警方一度封鎖現場清理及調查。受事故影響，連德道來回方向近將軍澳道全線一度封閉，多條巴士線需改道行駛。

巴士女乘客「飛」完前再彈後

有巴士女乘客憶述事發一刻指，「突然間『嘍』一聲……我就飛去前面，跟住

又彈返去後面……好驚……」。

九巴表示，九巴一輛路線214巴士駛至連德道時，對面線一輛貨車疑失控越線撞向巴士車頭，初步車長及多名巴士乘客受傷。九巴提醒其他駕駛者，在狹窄路段小心駕駛，避免釀成意外。



■ 九巴擋風玻璃碎裂，右邊車身損毀嚴重。

喜迎「粵車南下」



名家之言

黃國工聯會理事長、立法會議員

「粵車南下」敲定 11 月推出，首階段分兩部分，一是在港珠澳大橋香港口岸的自動化停車場提供 1,800 個泊車位，供內地居民在無須辦理出入境手續下「泊車轉機」；二是開放每日 100 個預約名額入境香港市區，「小步快走」累積經驗，日後再「加碼」。

「粵車南下」為來港旅遊、經商或尋求服務等提供了嶄新體驗，「泊車轉機」有助鞏固香港國際航空樞紐地位。不少意見認為每日 100 個進入市區名額太少，筆者認同試行順利後，可根據需求和承受力盡快增加名額。

入境香港市區的粵車，與「港車北上」要求一樣，需要先通過驗車。建議未來為車輛年檢訂定「灣區標準」，就高不就低，讓粵港車輛都有符合標準的前提，免卻重複驗車，這也是筆者曾透過政協提案作出的建議，期望得到落實。至於出入境陸路口岸，深信未來除了大橋之外，將有更多口岸可選擇，進一步便利往來。

內地與香港有左右軚之別，交通規例也不盡相同，例如內地在很多紅燈情況下仍可右轉，所以無論是「粵車南下」抑或「港車北上」，都宜提供「駕駛錦囊」，讓申請者更了解目的地的交通規則。殷悉運輸署會為「粵車南下」擬備宣傳資訊，包括駕駛指南短片，這是好安排，希望當局亦要關注香港停車場繳費方式較少的問題，令習慣以微信、支付寶走天涯的內地客，不因繳費問題而掃興。

「港車北上」推出兩年，參與的香港私家車超過 10 萬架，佔總數約五分之一，極受歡迎。現時雙向奔赴的車輛通行政策，正是貫徹落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的要求。規劃綱要發布六年來，大灣區規則銜接、機制對接取得不少亮麗成績，例如上月推出的「跨境支付通」，為小額資金即時兌換到賬帶來極大便利，無形中也減少了以非正規渠道匯款的風險。民生相融促進聯通，有中央支持，有三地政府共同努力，大灣區將繼續成為宜居、宜業、宜遊的高質量發展示範地，成為更加便商利民的幸福灣區。

新綠置居下周起接受申請

房委會昨宣布「綠置居 2024」將於下周四(7月17日)起至8月6日接受綠表人士申請，為期三周。今期推售九龍灣宏緻苑 2,576 伙新單位，並以六折出售，最平 115 萬即可上車，亦同時推售前兩期綠置居屋苑鑽石山啟鑽苑、油塘高宏苑、馬鞍山錦柏苑及粉嶺清濤苑的重售單位和新一批租者置其屋計劃回收單位；預計於今年第三或第四季攬珠，第四季開始揀樓。

宏緻苑六折售 最平 115 萬上車

宏緻苑單位實用面積介乎約 193 至 466 平方呎，450 至 466 平方呎大單位佔總數 28%，售價由 115 萬至 349 萬元。如按屋苑平均售價 247 萬元購入單位計算，假設做 95% 按揭，還款期 30 年，以現行

按揭利率約 3.5% 供樓，月供約 1.05 萬元；至於一至二人單位售約 128 萬元，月供約 5,500 元。

今期綠置居將預留 1,050 伙予參加「家有長者優先選樓計劃」和「家有初生優先選樓計劃」的家庭申請者，另有 250 伙預留予一人申請者。另外，受房委會公屋清拆計劃影響的租戶，包括彩虹邨碧海樓、金碧樓和丹鳳樓，以及華富邨華安樓和華樂樓的租戶，可較其他申請者優先揀樓。

房委會並首次加入新措施，為增加申請者成功購買單位機會，曾連續申請前兩期綠置居而未能成功購買單位的申請者，將獲分派多個抽籤號碼。申請者可經網上申請、親身遞交或郵寄紙本申請，費用 290 元。

■ 宏緻苑提供二千多個單位。政府新聞處。



■ 大單位佔總數 28%。圖為 42 平方米單位。政府新聞處。